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Návštěvníci poutě u sv. Jiří mají 
nové možnosti parkování

Až do 26. dubna bude probíhat největší 
pouť v Plzeňském kraji – pouť u sv. Jiří. 
Lidé mohou letos využít k zaparkování aut 
nově vybudovanou odstavnou plochu za 
areálem SK SENCO Doubravka. Odtud je 
možné pohodlně dojít ke sv. Jiří přes lávku 
nad řekou Úslavou. Během víkendu bude 
také možné parkovat po obou stranách 
Doubravecké ulice, která bude průjezdná 
jen směrem od Chrástecké ulice. Ulice Stará 
cesta bude uzavřena (neplatí pro dopravní 
obsluhu a místní obyvatele), a to v úseku 
od křižovatky s ulicí Chrásteckou. Ve směru 
z centra města od křižovatky s Jateční ulicí 
řidiči neodbočí do ulice Doubravecká.

Obyvatelé celé Plzně mohou 
vyplňovat pocitovou mapu

Až do konce května se mohou lidé zapojit 

do tvorby krajinářské studie, která má řešit 
oblast kolem sv. Jiří a Pecihrádku. Místo 
cenné nejen z přírodního hlediska, ale také 
z historického by mělo získat koncepci, jak 
jej vhodně využít a zároveň chránit jeho 
přírodní charakter. Do projektu 
se kromě Čtyřky zapojil také 
první obvod. Občané Plzně mo-
hou vyplnit takzvanou pocito-
vou mapu, kde vyznačí místa, 
kam rádi chodí, kde naopak 
nejde projít a kde by uvítali 
změny. Stačí navštívit webo-
vou adresu pocitovemapy.
cz/plzen-4-sv-jiri-2026/ nebo 
web Čtyřky, záložku studie. 
12. května od 16 hodin se pak 
uskuteční komentovaná pro-
hlídka, sraz je u kostela sv. Jiří.

Školačka z Plzně 
získala bronz za sólový 
zpěv

Žákyně čtvrté třídy 14. ZŠ v Plzni 
Natálie Havlová uspěla ve 30. 
ročníku celostátní soutěže 
Karlovarský skřivánek v sólovém 

zpěvu. Do celostátního kola postoupili 
nejlepší zpěváci prvního stupně ze všech 
krajů naší republiky. Natálie Havlová 
získala bronz v kategorii „Žáci prvního 
stupně, kteří nestudují sólový zpěv“ i loni.

Aktuality 
ze Čtyřky

Milí sousedé,

jsou chvíle, kdy si znovu uvě-
domíme, že bezpečí v našem 
obvodu není samozřejmost. 
Že za klidem běžných dnů 
stojí lidé, kteří jsou připraveni 
vyjet ve dne, v noci, o víken-
dech i ve svátcích. Lidé, kteří 
při zaznění sirény nechávají 
doma rodinu, odcházejí od 
rozdělané práce a bez vá-
hání míří pomoci tam, kde 
jde o minuty. Právě takovou službu pro 
nás dělají dobrovolní hasiči.

V našem obvodu máme čtyři jednotky 
sboru dobrovolných hasičů. Ve výjezdo-
vých jednotkách slouží 70 mužů a žen 
a kolem 300 dalších lidí patří mezi členy 
sdružení dobrovolných hasičů. Velkou ra-
dost nám navíc dělají desítky dětí, které 
u hasičů vyrůstají a učí se odpovědnosti, 
kázni i vzájemné pomoci. To všechno je 

obrovská síla, na kterou můžeme být hrdí. 
V době, kdy se často mluví o tom, že lidé 
mají všeho moc a na dobrovolnictví už ne-
zbývá čas, je jejich ochota o to cennější.

Práce dobrovolných hasičů je těžká fyzicky 
i psychicky. Navenek často 
vidíme jen samotný zásah, 
ale za každým výjezdem jsou 
desítky hodin výcviku, údržby 
techniky, odborné přípravy 
a neustálého zlepšování. Naši 
hasiči vyrážejí každoročně 
k desítkám událostí – k po-
žárům, dopravním nehodám, 
technickým zásahům i pomoci 
při bouřkách, větru nebo ji-
ných mimořádných situacích. 

V každé z nich musí zachovat klid, jednat 
rychle a spolehlivě a často se rozhodovat 
pod velkým tlakem. Nesmíme zapomínat 
ani na to, že za touto službou stojí pod-
pora jejich blízkých, kteří nesou část této 
odpovědnosti spolu s nimi.

Jejich význam ale nekončí ve chvíli, kdy 
se vrátí ze zásahu. Dobrovolní hasiči mají 
velký přínos i pro dlouhodobý rozvoj 
obvodu. Vychovávají mladou generaci, 

udržují tradice, posilují vztah lidí k místu, 
kde žijí, a pomáhají vytvářet komunitu, 
která drží při sobě. Nejsou jen záchranáři 
v náročných chvílích. Jsou také sousedy, 
organizátory, vedoucími mládeže a no-
siteli hodnot, bez nichž se žádná zdravá 
obec neobejde. Tam, kde fungují hasiči, 
bývá silnější i občanská sounáležitost, 
ochota pomoci druhému a vědomí, že 
obec není jen místem k bydlení, ale spo-
lečenstvím lidí.

Připomnělo to i cvičení na Chlumu, kde 
téměř 50 hasičů nacvičovalo zásah při po-
žáru lesa. Vodu dopravovali z Berounky 
na vzdálenost přes 1,2 kilometru a v te-
rénu s převýšením 120 metrů. Právě ta-
kové chvíle ukazují, že připravenost ne-
vzniká sama od sebe a že za každým 
dobře zvládnutým zásahem stojí práce, 
zkušenost a týmová souhra. Všem našim 
dobrovolným hasičům proto patří podě-
kování, respekt a uznání za službu, která 
má pro náš obvod cenu k nezaplacení.

Díky těm, kteří pomáhají první.

Váš starosta 
Tomáš Soukup

Natálie Havlová

Úvodník 
starosty
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Čtvrtý plzeňský obvod má historicky 
poprvé svoji vlastní budovu. Vznikla 
přestavbou bývalé obecné školy z roku 
1902, která později sloužila jako zá-
kladní škola a naposledy ji využívala 
plzeňská konzervatoř. 23. května se 
nové sídlo Čtyřky otevře veřejnosti, 
budově požehná plzeňský biskup To-
máš Holub, připraven je bohatý kulturní 
program, občerstvení za symbolickou 
cenu, komentované prohlídky a něko-
lik workshopů. Program se bude zčás-
ti odehrávat na Habrmannově náměs-
tí a zčásti u zadního traktu budovy. 
Tady se představí zástupci místních 
spolků a sportovních klubů, kteří na-
bídnou program pro děti. Hrát se tu 
bude i divadlo.

„Chceme společně oslavit, že se Čtyřka 
dočkala svého vlastního sídla. Už ne-
budeme muset být ve dvou budovách, 
v jedné z nich jsme byli dokonce v pro-
nájmu. Věřím, že našim občanům nové 
sídlo poskytne větší komfort při vyřizo-
vání svých záležitostí. Rádi bychom to 
proto společně oslavili. Chceme udělat 
takovou sousedskou slavnost,“ popisuje 
starosta Čtyřky Tomáš Soukup. Slavnost 
nabídne různorodý program. Lidé se 
mohou těšit na workshopy, nejrůznější 
venkovní hry pro děti i dospělé, tančír-
nu, koncerty, zábavu pro děti i divadlo.

Zahájení slavnosti u příležitosti otevře-
ní nové budovy úřadu je naplánováno 
na 12. hodinu. Po slavnostním přípit-
ku a obědě budově požehná plzeňský 
biskup Tomáš Holub. Připraveny jsou 
komentované prohlídky reprezentativ-
ních prostor budovy. „Chceme veřej-
nosti zpřístupnit například pracovnu 
pana starosty, zastupitelský sál, obřad-
ní místnost a další prostory. Spousta lidí 
sem chodila do školy a těší se, že uvidí 
proměnu budovy a budou moci zavzpo-
mínat na svá školní léta. Rád také veřej-

nost seznámím s detaily kolem samotné 
stavby, kterou jsem měl možnost po ce-
lou dobu sledovat,“ nastiňuje místosta-
rosta obvodu Jan Kakeš. Komentované 
prohlídky lze navštívit po zakoupení pl-
zeňské vstupenky, která bude zdarma. 
Stačí najít na webové adrese plzeňská 
vstupenka příslušné datum a požado-
vaný čas. Prohlídky budou probíhat po 
půl hodinách po celé odpoledne. Vstu-
penky je možné pořídit od 15. dubna.

Zajímavým bodem programu jsou nejrůz-
nější workshopy. Lidé se budou moci naučit 
základům vazby květin, mohou vyzkoušet 
malování obrazů, míchání koktejlů nebo 
si mohou vyrobit svoji minci. Připravena 
bude také tančírna, kde se lidé mohou 
svěřit do rukou zkušených lektorů. Před-
staví se Junior orchestr ze ZUŠ Bedřicha 
Smetany, Javořičky, One swing, seniorský 
taneční soubor ADETO s latinskoameric-
kými tanci a Orient se Saidou předvede 
orientální tance. Od půl osmé večer zahraje 
na Habrmannově náměstí skupina Pops.

U zadního traktu budovy úřadu bude při-
pravena stezka s úkoly pro děti nazvaná 
Postav si svůj dům, kde se představí míst-
ní neziskové organizace a další subjekty 
jako Totem, hasiči, městští policisté, skauti 
nebo obvodní knihovna. Děti se mohou 
těšit také na pohádku v podání divadla 
Špalíček a představí se i divadlo Pluto.

Nový úřad se 23. května  
slavnostně otevře veřejnosti

Přístavba spolu s historickou budovou vytváří vnitřní otevřené atrium

Nové sídlo Čtyřky
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1 500 lidí se během Velkého pátku 
vypravilo na Velikonoce v Újezdě. 
Uprostřed vesnické památkové zóny 
lidé pletli pomlázky, malovali vajíč-
ka, perníčky a vyráběli velikonoční 
výrobky. Několik desítek kilogramů 
vrbových proutků zmizelo během tří 
hodin. Atmosféru Velikonoc dokreslil 
soubor písní a tanců Jiskra 58. Veliko-
noce v Újezdě uspořádal čtvrtý plzeň-
ský obvod.

„Jsem rád, že se lidé bavili, poslechli si 
pěknou muziku, pletli pomlázky. Pano-
vala tady příjemná atmosféra, a nakonec 
nám vyšlo i počasí,“ říká starosta Čtyřky 
Tomáš Soukup. Dílna na pletení pomlá-
zek byla doslova v obležení. Uplést si 
vlastnoručně pomlázku přicházeli jak 
dospělí, tak děti. I když nebyl přestupný 
rok, pomlázku pletly také ženy. Především 

Velikonoce v Újezdě 
přilákaly patnáct set lidí

Děti zdobily velikonoční výrobky, vajíčka i perníčky

Největší zájem byl jako tradičně o pletení pomlázek
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děti pak zamířily do různých kreativních 
dílen. Zdobily uvařená vajíčka, zkrášlovaly 
vajíčka ze dřeva, kreslily obrázky, zdobily 
polštáře, vyráběly svíčky, zdobily sádro-
vé, betonové a keramické velikonoční vý-
robky a ozdobily téměř dvě stě perníčků.

„Děti se také mohly podívat na dvě před-
stavení Divadla Jedeme k vám. Opět jsme 
připravili soutěž o nejkrásnější malovaná 
vajíčka, děti mohly jako už tradičně hledat 
čokoládová vajíčka a nechybělo ani malo-
vání na obličej,“ vypočítává místostarosta 
čtvrtého plzeňského obvodu Zdeněk Mádr.

Vyhlášena byla také soutěž o nejlep-
ší velikonoční nádivku, kterou vyhrála 
Lenka Jandíková z Újezda. Ta soutěžila 
letos už potřetí a konečně se jí podařilo 
zvítězit. Během akce bylo možné ochut-
nat jehněčí vývar s játrovými knedlíčky, 
jehněčí ragú s žemlovým knedlíkem ne-
bo jehněčí pečeni s listovým špenátem 
a velikonoční nádivkou. K dostání bylo 
také sladké občerstvení jako palačinky, 
záviny, koláčky, perníčky, medovníky ne-
bo staročeská trdla. Na závěr Velikonoc 
v Újezdě zahrála skupina Wenda Gang.

Atmosféru Velikonoc dokreslil folklorní soubor Jiskra 58

Zástupci Čtyřky vyhlásili vítěze soutěže o nejkrásnější vajíčko a nejlepší nádivku

Nejmladší návštěvníci mohli zhlédnout dvě představení Divadla Jedeme k vám
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Téměř 50 členů jednotek sboru dob-
rovolných hasičů ze čtvrtého plzeň-
ského obvodu si vyzkoušelo zásah 
hašení lesa v okolí rozhledny pomocí 
dálkové dopravy vody v terénu s pře-
výšením 120 výškových metrů. Vodu 
hasiči čerpali z Berounky u lávky na 
Bílou Horu, která je od Chlumu vzdá-
lená více než 1,2 kilometru. Podobné 
cvičení se na Chlumu uskutečnilo na-
posledy před šedesáti lety.

Cvičení simulovalo požár lesního po-
rostu na vrcholu Chlumu. Vzhledem 
k nedostatečnému množství vody zvo-
lili hasiči dálkovou dopravu vody ha-
dicemi pomocí hasičských stříkaček. 
„První s tanoviště cvičení bylo dole 
u řeky Berounky. Tam první čerpadlo 
nasálo vodu z  řeky a poslalo ji hadi-
covým vedením do dalšího stroje. Ten 
vodu převzal, navýšil tlak vody a poslal 
dál,“ popsal velitel zásahu Ladislav Ku-
le. Aby bylo možné požár uhasit, bylo 
zapotřebí minimálně 700 litrů vody za 
minutu. „Chtěli jsme si v našich pod-
mínkách a s našimi  jednotkami ověřit 
spolupráci při řešení mimořádné udá-
losti v nepřístupném terénu a současně 

prověřit práci s novou hasičskou tech-
nikou. Já jsem spokojený, cvičení do-
padlo výborně. Za necelou hodinu od 
výjezdu ze základny jsme byli schopni 
dostat vodu až k  rozhledně,“ dodává 
velitel zásahu. „Jednalo se o nejnároč-
nější cvičení našich hasičů za poslední 
roky. Jsem rád, že hasiči fungují a ve 
chvíli, kdy bude potřeba, budou při-
praveni,“ říká starosta Tomáš Soukup.

Po celou dobu speciálního cvičení ne-
byl přerušen přístup na Chlum. Pří-
stupná byla i příjezdová cesta k  roz-
hledně. Byly tu přejezdové prahy, které 
umožňovaly motoristům bez problémů 
projet. „Rád bych poděkoval hasičům 
za přípravu a  realizaci celého cviče-
ní. Je vidět, že je práce baví a doká-
žou zvládnout i  takové výzvy,“ dodal 
místostarosta obvodu Zdeněk Mádr.

Taktické cvičení prověřilo hasiče ze Čtyřky, 
nacvičovali zásah při požáru lesa na Chlumu

Hasiči čerpali vodu z Berounky u lávky na Bílou Horu

Hadice spojené v délce 1,2 kilometru umožnily dostat vodu z řeky na Chlum během 8 minut
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Městský obvod Plzeň 4 připravuje 
klíčový dokument s názvem Strate-
gie adaptace na klimatickou změnu. 
Hlavním cílem je vytvořit bezpečný 
a odolný obvod, který díky moder-
nímu hospodaření s vodou a rozvoji 
zeleně ochrání zdraví a pohodlí svých 
obyvatel. Počítá s dalším vysazová-
ním zeleně, aby stín vzrostlých stro-
mů a blízkost vodních prvků zajistily 
příjemné prostředí i během horkých 
letních dnů. Strategický dokument 
bude veřejnosti představen 6. květ-
na od 17 hodin v prostorách nového 
úřadu v Masarykově ulici. Poté je při-
pravena přednáška uznávaného geo-
grafa a hydrologa Bohumíra Janského, 
který má na svém kontě světový objev 
pramenů řeky Amazonky. Hovořit bu-
de o dopadech klimatické změny na 
vodní hospodářství Česka.

„Na klimatickou změnu se musíme při-
pravit a já jsem rád, že jsme oslovili ně-
kolik odborníků, kteří nám s tím pomo-
hou. V minulém roce to byl také Václav 
Cílek, který nám poskytl soubor dopo-
ručení, s nimiž dál pracujeme. Teď máme 
dokument, který začal už loni pocitovou 
mapou, do které se zapojilo hodně lidí. 
Proběhla spousta místních šetření a na-
studování dokumentů, které má zpra-
cované město a také Česká republika,“ 

popisuje starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Jedním z pilířů strategie je podpora při-
rozeného oběhu vody v krajině. „Toho 
chceme dosáhnout zlepšením retence 
vody v zastavěném i nezastavěném úze-
mí, například budováním zelených střech, 
retenčních nádrží či mokřadů. Důraz bu-
de kladen také na posílení vsakování srá-
žek přímo v místě jejich dopadu, aby se 
omezilo zbytečnému přetěžování kanali-
zace,“ popisuje autor strategie Jan Kopp 
z katedry geografie Fakulty ekonomické 
ZČU, který je současně obyvatelem Čtyř-
ky a obvod velmi dobře zná. Součástí 
těchto opatření je revitalizace vodních 
ploch a potoků, která podpoří přiroze-
né vypařování vody a ochlazování okolí. 
Zásadním krokem v tomto směru bude 
systematická revitalizace Hrádeckého 
potoka, z něhož se stane modro-zelená 
osa celého obvodu. „Ve chvíli, kdy máte 
konkrétní opatření zpracované pro kon-
krétní území, můžete je postupně zavádět 
do praxe. A navíc se nepostupuje jed-
notlivými osamocenými kroky, ale vše na 
sebe navazuje. Jedině tak se můžeme na 
klimatickou změnu připravit. Důležité je 
také začít možná trochu jinak přemýšlet,“ 
dodává místostarosta obvodu Jan Kakeš.

Další významnou oblastí je omezení dopa-
dů vysokých teplot na obyvatele. Strate-

gie počítá s rozšiřováním zastínění veřej-
ných prostranství, jako jsou dětská hřiště 
či zastávky veřejné dopravy, a s rozvojem 
funkční městské zeleně. Vysazování stro-
mů se ale netýká jen zastavěného území, 
je důležité i v místech, kde zástavba není 
a lidé tudy často procházejí. Plánuje se 
také budování zelených cest v příměstské 
krajině a lepší využití rekreačního potenci-
álu řeky Berounky a okolních lesů. V rámci 
hospodaření s vodou se obvod zaměří na 
zachytávání srážkové vody z budov pro 
její následné využití jako zdroje užitkové 
vody nebo pro zálivku zeleně. Současně 
bude strategie navrhovat monitoring 
podzemních vod či obnovu využití studní.

Kromě technických opatření strategie cílí 
i na posílení krizové připravenosti a budo-
vání komunitní odolnosti. Obvod plánuje 
modernizovat varovné systémy před pří-
rodními riziky, jako jsou povodně či po-
žáry, a aktivně spolupracovat s městem 
Plzní na řešení situací typu blackout. Dů-
ležitou součástí je osvěta obyvatel, pod-
pora komunitních zahrad a energetické 
soběstačnosti. Strategie rovněž počítá 
se zapojením škol do environmentálního 
vzdělávání a spoluprací s privátním sek-
torem na udržitelném rozvoji. Celý záměr 
bude brzy doplněn konkrétním akčním 
plánem a mapovými podklady, které přes-
ně určí lokalizaci jednotlivých opatření.

Čtyřka představí strategii, která má 
pomoci připravit se na změnu klimatu

Čtvrtý plzeňský obvod se připravuje na klimatickou změnu
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18. ročník Noci kostelů opět nabídne 
možnost netradiční návštěvy dvou kos-
telů na území čtvrtého plzeňského ob-
vodu. Program je připraven jak v kos-
tele sv. Jiří, tak v kostele sv. Martina 
a Prokopa v Lobzích.

Kostel sv. Jiří na Doubravce ožije tóny 
mladých hudebníků ze Základní ško-
ly Bedřicha Smetany v Plzni pod vede-
ním Martina Petruně. Součástí večera 
bude také vernisáž výstavy akademic-
kého architekta Václava Šmolíka. Ten je 
například autorem věže s kyvadlem ča-
su na budově slovanské radnice. Ten-
tokrát ale představí svá výtvarná díla 
s duchovní tematikou. U kostela sv. Ji-

ří také budou k vidění velkoformátové 
panely, díky kterým se lidé mohou se-
známit se studií, jež si nechalo vypraco-
vat Biskupství plzeňské. Studie navrhu-
je minimální zásahy, hlavní důraz je kla-
den na péči a úpravu v průběhu roku.

Program nabídne i kostel sv. Martina a Pro-

kopa v Lobzích. Vystoupí tu dětský pěvec-
ký sbor Rolničky ze 14. základní školy, ko-
morní smyčcové soubory ZUŠ Bedřicha 
Smetany a ZUŠ Starý Plzenec, zazní skladby 
J. S. Bacha, A. Vivaldiho či W. A. Mozarta. 
Připraven bude také program pro děti, ka-
várna i další doprovodné aktivity. Více in-
formací naleznete na www.nockostelu.cz.

Na tradiční oslavě Velikonoc v Dětském 
centru Plzeň sídlícím v Partyzánské ulici 
nechyběli ani letos zástupci městského 
obvodu Plzeň 4. Velikonoční nadílku 
dětem přivezli místostarostové Zde-
něk Mádr a Václav Beran. Zaměstnan-
ci dětského centra připravili pro děti 
několik soutěžních stanovišť s úkoly.

V  dě t s kém c en t-
ru jsou umís těny 
děti od 1 roku do 
předškolní ho vě-
ku, jejichž zdravot-

ní stav a vývoj je ohrožen velmi nepří-
znivým sociálním prostředím. Dětské 
centrum ale pomáhá i rodinám. Rodi-
čům dětí s postižením nabízí takzvané 
odlehčovací služby formou denních či 
týdenních pobytů. Je tu také zaříze-
ní Šneček poskytující okamžitou po-
moc. A je zde i pokoj pro matku a dítě.

Až do konce května bude k dispozici 
v horní části parku Potoční Veverčina 
stezka. Nabídne 10 zastavení s různý-
mi úkoly, především pro předškoláky 
a prvňáky. Stezku v rámci Dnů dobro-
volnictví připravili žáci školního par-
lamentu 14. ZŠ ve spolupráci se škol-
ní družinou.

První zastávku s úkoly lidé najdou cestou 
z horní lávky směrem k totemu. Veverčina 
stezka je určena nejen dětem z doubravec-
kých mateřských škol, ale i rodinám a všem, 
kdo si chtějí užít pohyb a zábavu v přírodě.

29. května se také na Čtyřce 
uskuteční Noc kostelů

Děti z dětského centra se 
dočkaly velikonoční nadílky

Žáci školního parlamentu 
14. ZŠ připravili stezku pro děti

Zleva: místostarosta Zdeněk Mádr, ředitelka 
centra Jana Tytlová, místostarosta Václav Beran

Autor: Veronika Němcová

Kostel sv. Martina a Prokopa

Veverčina stezka Zd
ro

j: 
14

. Z
Š
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Sedm míst ve čtvrtém plzeňském ob-
vodě se 31. března vpodvečer promě-
nilo ve veřejně přístupné čítárny, ve 
kterých probíhal 9. ročník Teenage-
Noci s  literaturou organizovaný 22. 
základní školou a Obvodní knihovnou 
Doubravka. Projekt si získal své příz-
nivce, ale také zajímavé dobrovolníky 
nejen z řad herců Divadla J. K. Tyla Pl-
zeň. TeenageNoc s literaturou nabídla 
jako vždy poslech četby, slam poetry 
a divadelní ukázku.

TeenageNoc s literaturou probíhala na 
dvou stanovištích ve 22. základní škole, 
dvě stanoviště nabídlo Gymnázium Luďka 
Pika, ožil také zastupitelský sál obvodní-
ho úřadu, program probíhal i v obvodní 
knihovně Doubravka a v prostorách ČSAD. 
V učebně hudební výchovy 22. základní 
školy četl Lumír Olšovský z knihy izrael-
ského autora Ostrov v Ptačí ulici, v aule 
probíhala ukázka divadelní hry v podání 
studentů Herecké školy Blanky Luňáko-
vé. Jan Bytel a Adam Rezner představili 
knihu z řady Klub Klikařů Boj o Krkavec 
od Víta Martina Matějky na Gymnáziu 
Luďka Pika, kde také slam poetry pobavil 

Anatol Svahilec. 
V budově Úřa-
du městského 
obvodu Plzeň 4 
četla náměstky-

ně primátora Lucie Kantorová společně 
s místostarostou Čtyřky Janem Kake-
šem ukázku z knihy Bez šance od Neala 
Shustermana. V prostorách ČSAD četl 
Aleš Hejna a žákyně 22. ZŠ ukázku ze Za-
klínače. Charlotte Režná s doprovodem 
zase nabídla v obvodní knihovně ukázku 
z knihy Řvi potichu, brácho Ivony Březi-
nové. Komu se podařilo obejít všechna 
stanoviště, získat všechna razítka do lite-
rárního pasu a odpovědět na jednoduché 
otázky, byl zařazen do losování o ceny.

Na Čtyřce proběhl další ročník 
TeenageNoci s literaturou

Kulturní akce 
a programy divadel

Divadlo Pluto
KVĚTEN 2026

Zleva: náměstkyně primátora Lucie Kantorová, místostarosta Čtyřky Jan Kakeš

Lumír Olšovský četl z knihy izraelského autora

3. 5. Paparazzi, komedie (14.00)

4. 5. Muzikál je, když…, muzikál (19.00)

6. 5. Blbec k večeři, komedie (19.00)

10. 5. Vraždy a něžnosti, komedie (14.00)

11. 5. Hašlerkyjády, kabaret (19.00)

13. 5. Klíče na neděli, komedie (19.00)

17. 5. Kouzelný cirkus s magic Alexem, komponovaný pořad (14.00)

18. 5. Splašené nůžky, detektivní komedie (19.00)

20. 5. Pletky Straussovy operetky, operetní revue (19.00)

24. 5. Limonádový Joe, hudební komedie (14.00)

25. 5. 1+1=3, komedie (19.00)

27. 5. Šílený prachy, komedie (19.00)

Doubravecký klub pod záštitou čtvrtého 
plzeňského obvodu vyhlašuje 22. ročník 

prestižní výtvarné soutěže pro děti od 
3 do 15 let.

Tématem bude letos Příroda kolem 
nás. Práce musejí být doručeny do D 

klubu v Zábělské 54B nebo do sídla Čtyřky 
v Masarykově ulici 19 do 22. května. Mi-

nimální formát je A4, ideálně A3. Práci je 
potřeba označit jménem a příjmením, vě-
kem autora, adresou bydliště nebo školy, 
e-mailovou adresou, telefonním číslem 
a názvem díla. Slavnostní předání cen sou-
těžícím a vernisáž se uskuteční 11. červ-
na v 16.30 v budově radnice obvodu.

Čtyřka vyhlašuje 
výtvarnou soutěž
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Celkem dvacet nových občánků přiví-
tali zástupci čtvrtého plzeňského ob-
vodu v březnu v zasedací síni Úřadu 
městského obvodu Plzeň 4. Na Vítání 
občánků rodiče přihlásili 11 děvčat a 9 
chlapců. Nejmladším občánkem byl 
dvouměsíční Šimon Šíp. Rodiče dětí 
dostali pamětní list, květinu, dětské 
povlečení, knížku, fotografii z obřadu 
a hračku. Maminky navíc dostaly květinu.

Vítání občánků proběhlo po dvou skupin-
kách. První skupinu dětí přivítal místosta-
rosta Jan Kakeš a druhou místostarosta 
Václav Beran. Rodiče nově narozených 
dětí se mohou na Vítání občánků přihlásit 

jednoduše tak, že si vyzvednou potřebný 
formulář v informacích Úřadu městského 
obvodu Plzeň 4 nebo jej lze stáhnout na 
webových stránkách https://umo4.plzen.

eu/urad-a-samosprava/potrebuji-si-vyridit/
clanky/vitani-obcanku/. Vyplněný formulář 
je poté potřeba doručit poštou, elektro-
nicky, nebo osobně na podatelnu úřadu.

Vážení spoluobčané,

jistě jste si tak jako já při procházení 
Habrmannovým náměstím v těchto dnech 
všimli, jak hezké jsou pohledy z parku na 
nově opravenou budovu naší obvodní 
radnice. Vznikla zde nová dominanta ce-
lého tohoto prostoru a zároveň důstojná 
kulisa pro vzájemná setkávání našich 
obyvatel nejen na různých společen-
ských a kulturních akcích, ale i mimo ně.

Historie této budovy sahá až do jejího 

vzniku v roce 1902. Původně sloužila jako 
obecná škola, následně jako základní 
škola, a nakonec až do roku 2017 jako 
konzervatoř. Do těchto škol chodily za 
tu dlouhou dobu tisíce našich obyvatel, 
kteří mají dodnes díky osobním vzpo-
mínkám k  této budově citový vztah.

Záměr zřídit v tomto místě sídlo ÚMO 
Plzeň 4 je starý 15 let. Již tehdy jsme 
začali hledat vhodné a důstojné místo 
pro vyřizování potřebných agend pro 
naše obyvatele. Uvědomovali jsme si, 
že náš obvod, jehož počet obyvatel se 
pohybuje kolem 25 000 a je z tohoto hle-
diska větší než například Klatovy nebo 
Sokolov, nemá žádné náměstí nebo jiný 
vhodný prostor pro setkávání našich 

obyvatel, pouze ruš-
nou Masarykovu ulici. 
V  souladu se zámě-
rem takový prostor 
vytvořit došlo v mi-
nulých letech k  re-
konstrukci parku a ná-
sledně k vybudování 
hudebního pavilonu, jako nezbytného 
zázemí pro pořádání různých akcí. Od 
té doby park doslova ožil a stal se jed-
ním z nejpříjemnějších veřejných pro-
stor našeho obvodu. Opravená bu-
dova radnice podtrhuje význam tohoto 
místa a  já jsem velmi rád, že se tento 
dlouhodobý záměr podařilo naplnit.

Okénko 
zastupitelů

Milí sousedé,

přeji Vám krásné jarní dny. Uplynulá zimní 
sezóna byla u nás v sokolovně v Červeném 
Hrádku plná plesů, divadla, akcí pro děti 
a sportovních turnajů. Nejbližší jarní akcí 
je 25. dubna tradiční pochod pro celou 
rodinu Hrádecká 10. Těšíme se také na 
Den sousedů 16. května.

Jako otce předškoláka mě velmi těší úzká 
spolupráce MŠ a ZŠ v Újezdě. Jde o dlou-
hodobě rozvíjené partnerství přinášející 
dětem nejen nové zážitky, ale i pocit jisto-
ty a bezpečí při vstupu do školního pro-
středí. Děti ze školky pravidelně využívají 

tělocvičnu ve škole, prostředí školy proto 
dobře znají. Předškoláci nedávno navští-
vili 1. třídu. Měli možnost nahlédnout do 
výuky, seznámit se s prostředím, poznat 
paní učitelky a zapojit se do společných 
aktivit. Jindy zase v ZŠ navštívili mobilní 
planetárium, kde se zábavnou formou 
seznámili s životem na naší planetě a od-
cházeli plni dojmů. „Díky těmto společným 
aktivitám se daří vytvářet pozitivní vztah 
dětí ke škole ještě před jejich nástupem 
do první třídy. Spolupráce mezi mateřskou 
a základní školou tak významně přispívá 
k tomu, aby byl začátek školní docházky 
pro děti radostným a přirozeným kro-
kem,“ říká ředitelka ZŠ Helena Fenclová. 

„Do budoucna by se 
mi líbilo pořádat další 
společné akce, napří-
klad sportovní dny, 
jarmarky, masopust, 
den Země, případně 
projektové dny. Starší 
děti ze ZŠ by mohly 
chodit číst dětem z MŠ,“ dodává ředitelka 
MŠ Hana Kalašová.

Rád bych na závěr popřál nejen na-
šim nejmenším, ale všem občanům 
Čtyřky krásné jaro.

Bc. Martin Kubin
předseda KV ZMO Plzeň 4, Piráti

Ing. Zdeněk Mádr
místostarosta MO Plzeň 4 za ODS

Na Čtyřce se opět 
vítali noví občánci

Vítání občánků
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Už počtvrté mohou lidé podávat své 
nápady na vylepšení čtvrtého plzeň-
ského obvodu. Týkat se mohou vyu-
žití veřejného prostoru, sportovních 
i společenských akcí. Pomocí návrhů 
je možné řešit například vybudování 
dětského hřiště, lávky nebo zastřeše-
ného odpočinkového místa či vyhlídky. 
Podmínkou podání návrhu je dosažení 
plnoletosti. Nápad se musí také týkat 
území čtvrtého plzeňského obvodu.

Lidé už poslali řadu nápadů na drob-

né projekty, 
které by chtě-
li realizovat. 
„Evidujeme 
n a p ř í k l a d 

podnět na moni torované krmí tko 
nebo hnízdo. Dále jsme zazname-
nali kuličkovou dráhu nebo projekt 
na společné venkovní c vičení,“ ř í-
ká starosta Tomáš Soukup. Občané 
nejen č tvr tého obvodu mohou své 
nápady podávat až do konce dubna 
prostřednictvím vyplněného letáčku, 
k terý je k  dispozici na Úřadě měst-
ského obvodu Plzeň 4 nebo pomocí 
webové adresy rozhodnetesami.cz.

„Chceme, aby nám lidé navrhli, co by 

rádi změnili. Může se jednat o menší 
úpravy, abychom je mohli realizovat do 
1 roku. To tedy znamená – nezískávat 
stavební povolení. Může jít o doplně-
ní mobiliáře, výsadbu stromů, přidání 
dětských herních prvků. Nebojíme se 
ani větších projektů, ale tam musíme 
postupovat jinak. Pokud je to mož-
né, projekt připravíme a  zrealizuje-
me,“ dodává starosta Tomáš Soukup. 
Podněty, které není možné realizovat 
v rámci participativního rozpočtu ne-
bo nezískají potřebný počet hlasů, 
se často dostávají na seznam přání. 
V případě, že jde o finančně nenároč-
ný projekt, obvod jej může proměnit 
ve skutečnost v  rámci plánovaných 
činností hrazených ze svého rozpočtu.

Až do konce dubna je možné 
se zapojit do Rozhodněte sami

Úřad městského obvodu Plzeň 4
a Český svaz letectví – Letci Plzeň z. s.

si Vás dovolují pozvat na vzpomínkový

PIETNÍ AKT
na počest padlých československých letců

RAF z Doubravky – čet. Karla Pavlíka,
čet. Václava Šindeláře a ppor. Aloise Záleského.

29. dubna 2026 | 16.00
Habrmannův park

Jako hudební doprovod se představí
od 15.45 Junior orchestr.
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Doubravecký
klub

Vystoupí:
LOBZYS BAND

BLUÉ S NOT DEAD
IMAGINE DIAMONDS

OCHO RIOS

Vstup zdarma

 ochutnávky šumivých vín
 občerstvení  program pro děti

ŠUMIVÝ MÁJ
V LOBEZSKÉM PARKU
16. 5. 2026 l 12.00–22.00


